

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

6 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 651

24-08-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കൂവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുരോഗതി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ എം എസ് അരുൺ കുമാർ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) കൂവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കായി ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) സംസ്ഥാനത്തെ പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളിൽ പ്രമുഖമായ കൂവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയുടെ സമഗ്ര പുരോഗതിയ്ക്കായി നിരവധി പദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ടി മേഖലയിൽ സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിൽ പൊതുമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള സംസ്ഥാന കൂവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ, കാപ്പക്സ്, കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് ലിമിറ്റഡ് കൂടാതെ കൂമാവ് കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വ്യാപിപ്പിക്കുന്ന തിനുമായി രൂപീകരിച്ച കേരള സംസ്ഥാന കൂമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി എന്നിവയ്ക്ക് പദ്ധതി നടത്തിപ്പിനായി സംസ്ഥാന ബജറ്റിൽ തുക വകയിരുത്തി നൽകി ഈ മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ സംരക്ഷണവും ക്ഷേമവും ഉറപ്പു വരുത്തുന്നു.</p> <p>തോട്ടങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യമാണ് കൂവണ്ടി വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രധാന പ്രതിസന്ധിയെന്ന് വിലയിരുത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് മുഖേന കൂവണ്ടി ഉൽപാദക രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും നേരിട്ട് കൂവണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കൂവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റേയും കാപ്പക്സിന്റേയും കീഴിലുള്ള കൂവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് വിതരണം ചെയ്യുന്നു. പരമാവധി ഉൽപാദനക്ഷമത കൈവരിക്കുന്നത് ലക്ഷ്യമിട്ട് കൂവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ ഈ വർഷം ആയിരം തൊഴിലാളികളെ പുതുതായി നിയമിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി 535 തൊഴിലാളികളെ ഇതിനോടകം നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഭാഗികയന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഷെല്ലിംഗ് സെക്ഷനിൽ കട്ടിംഗ് മെഷീനുകളും അത്യാധുനിക ഫില്ലിംഗ് പാക്കിംഗ് മെഷീൻ</p>

കോർപ്പറേഷന്റെ അയത്തിൽ ഫാക്ടറിയിലും സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനുമായി 2 കോടി രൂപയും, ദേശീയ വിപണിയിലും അന്താരാഷ്ട്ര വിപണിയിലും ബ്രാൻഡ് ബിൽഡിംഗിനും കമ്പോള ബോധവൽക്കരണത്തിനുമായി 50 ലക്ഷം രൂപയും 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം കോർപ്പറേഷന് നൽകിയിരുന്നു. 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷവും ബ്രാൻഡ് ബിൽഡിംഗിനായി 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷൻ ഫാക്ടറികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും ഭാഗിക യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനുമായി 2022-23 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിരുന്ന 5.5 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കാപ്പക്സ് ഫാക്ടറികളുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിനും യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനുമായി 2022-23 വർഷത്തെ പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ 3.5 കോടി രൂപയും ബ്രാൻഡ് വികസനത്തിനായി 50 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിരുന്നു. ഇതിൽ 3.5 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ബ്രാൻഡ് വികസനത്തിനായുള്ള 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി അടഞ്ഞു കിടന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികളിൽ നിന്നുള്ള 1509 തൊഴിലാളികളെ 2016-21 കാലയളവിൽ കാപ്പക്സിൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരള കാഷ്യൂബോർഡ് ലിമിറ്റഡ് 2021-2022 സാമ്പത്തിക വർഷം 10647.3 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടണ്ടിയും നടപ്പു വർഷം 5691.478 മെട്രിക് ടൺ തോട്ടണ്ടിയും ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനും കാപ്പക്സിനും നൽകി യിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കരുതൽ തോട്ടണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ ടെൻഡർ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും ഗവൺമെന്റ് മുഖാന്തിരം തോട്ടണ്ടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യാനുള്ള സാധ്യത കൂടി കാഷ്യൂബോർഡ് ആരാഞ്ഞു വരുന്നു. കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് സംഭരിക്കുന്ന തോട്ടണ്ടി പൊതുമേഖലയിലെ കശുവണ്ടി യൂണിറ്റുകൾക്കെന്ന പോലെ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ യൂണിറ്റുകൾക്കും ലഭ്യമാക്കാൻ ബോർഡ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതിലൂടെ കശുവണ്ടി വ്യവസായ

		<p>മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിൽ ദിനങ്ങൾ ഉടർച്ചയായി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ഇവരുടെ ജീവിത നിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം തോട്ടങ്ങളി ഇറക്കുമതിയ്ക്കുള്ള പ്രവർത്തന മൂലധനമായി കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് ലിമിറ്റഡിന് സർക്കാർ 37.3 കോടി രൂപയും 2022-23 വർഷം 40.85 കോടി രൂപയും വായ്പ ഇനത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കേരളത്തിലെ കശുവണ്ടി വ്യവസായത്തെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ, തോട്ടങ്ങളിയിലൂടെ ആഭ്യന്തര ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി രൂപീകരിച്ച കേരള സംസ്ഥാന കശുമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസിയ്ക്ക് 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം 500 ലക്ഷം രൂപയും, 2022-23 വർഷം 350 ലക്ഷം രൂപയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ 8,16,000 തൈകൾ 3158 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കശുമാവ് കൃഷിയായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയുടെ പുരോഗതിക്കായി ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദവിവരം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ യന്ത്രവൽക്കരണം കൂടുതൽ വിപുലപ്പെടുത്തിയും ഉൽപാദനചെലവ് കുറച്ചും ഉൽപാദന ക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിച്ചും കശുവണ്ടി പരിപ്ലിന്യേയും കശുവണ്ടി അധിഷ്ഠിത മൂല്യ വർദ്ധിത ഉൽപന്നങ്ങളുടെ ആഭ്യന്തര വിപണി വിപുലപ്പെടുത്തിയും ലാഭകരമാക്കുന്നതിനുള്ള മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. കൂടാതെ കാപ്പക്ലിനെ ലാഭത്തിലാക്കുന്നതിന് നിയന്ത്രിത യന്ത്രവൽക്കരണം, ചെറുകിട വിൽപ്പന ഉയർത്തൽ, കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപനം എന്നിവ ഹ്രസ്വ, ഇടക്കാല, ദീർഘ പദ്ധതികളായി ഉൾപ്പെടുത്തി മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖല ഉൾപ്പെടെ കശുവണ്ടി വ്യവസായം നിലവിൽ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന വിവിധ പ്രശ്നങ്ങളും പ്രതിസന്ധികളും സാധ്യതകളും പരിശോധിക്കുന്നതിനും സമഗ്ര വികസനം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കശുവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയുടെ ആധുനീകരണം, കശുവണ്ടി പരിപ്ലിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കൽ, തൊഴിലാളികളുടെ പി.എഫ്, ബോണസ് ഇതര പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച് ആഴത്തിൽ പഠനം നടത്തി കർമ്മ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് ടി</p>

മേഖലയുടെ പുനരുജ്ജീവനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സ്വകാര്യ കൂട്ടവണ്ടി വ്യവസായ മേഖലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉത്തേജിപ്പിക്കുന്നതിനുമായി ബാങ്ക് ലോൺ കടിശ്ശികയുള്ളവർക്ക് പലിശയിളവ് നൽകുന്നതിനും തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനനുസരിച്ച് പ്രോത്സാഹന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമായി 2022-23 വർഷത്തെ സംസ്ഥാനത്തെ ബജറ്റിൽ 30 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ജീവനോപാധികൾ നഷ്ടപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലുള്ള ചെറുകിട - ഇടത്തരം കൂട്ടവണ്ടി ഫാക്ടറികൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനവും ആധുനികവത്കരണത്തിനുള്ള മൂലധന സഹായവും പലിശ സഹായവും നൽകി ഇവയെ പുനരുദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതിനായി 7 കോടി രൂപയും 2022-23 ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂട്ടവണ്ടി പരിപ്ലിന്റേയും മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടേയും ആഭ്യന്തര വിപണനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായുള്ള മൊബൈൽ സെയിൽസ് വാനിന്റെ ഉദ്ഘാടനം 16.08.2022 ന് വ്യവസായ വകുപ്പു മന്ത്രി നിർവ്വഹിച്ചു. കൺസ്യൂമർഫെഡുമായി ധാരണാ പത്രം ഒപ്പിട്ട് കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ വഴിയും വിപണനം മെച്ചപ്പെടുത്തി ആഭ്യന്തര വിപണി വിപുലീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഈ വർഷത്തെ ഓണക്കാലത്ത് സർക്കാർ നൽകുന്ന ഓണക്കിറ്റുകളിൽ കൂട്ടവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ 50 ഗ്രാം വരുന്ന 80 ലക്ഷത്തോളം കൂട്ടവണ്ടി പരിപ്പ് പാക്കറ്റുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയതു വഴി കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും കൂട്ടവണ്ടി പരിപ്പിന് മെച്ചപ്പെട്ട വില ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. കാപ്പക്സും 50 ഗ്രാം വീതമുള്ള 20 ലക്ഷം കൂട്ടവണ്ടി പരിപ്പ് പാക്കറ്റുകൾ ഇതിനായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൂട്ടവണ്ടിയുടെ ആഭ്യന്തര ഉൽപാദനവും കൃഷി വ്യാപനവും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുകൊണ്ട് Cultivation of Organic Cashew and Establishment of Raw Nut Bank എന്ന പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൂട്ടമാവ് കൃഷി വികസന ഏജൻസി വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കൂട്ടമാവിന്റെ നൂതന സാങ്കേതിക കൃഷി രീതി ഫീൽഡ് തലത്തിൽ ട്രെയലായി പരീക്ഷിക്കുന്ന അൾട്രാ ഹൈ ഡെൻസിറ്റി പ്ലാന്റിംഗ് പദ്ധതി ഈ വർഷം മുതൽ നടപ്പിലാക്കുവാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് ഒരു ഹെക്ടർ

		<p>സ്ഥലത്തേക്ക് 1100 കശുമാവിൻ തൈകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള കൃഷി രീതിയിലൂടെ ഒരു ഹെക്ടറിൽ നിന്നും ഒരു ടൺ കശുവണ്ടി മൂന്നാം വർഷം മുതൽ സ്ഥിരമായി ലഭിക്കുന്ന ഫീൽഡ് പരീക്ഷണ കൃഷി സംവിധാനത്തിന് സർക്കാർ തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി) കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും വിരമിച്ച തൊഴിലാളികളുടെ ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കുടിശ്ശിക വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിന് ശേഷം 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം 20 കോടി രൂപ സർക്കാർ അനുവദിച്ചു. പ്രസ്തുത തുക വിനിയോഗിച്ച് 2021 വരെയുള്ള ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കുടിശ്ശിക കോർപ്പറേഷൻ പൂർണ്ണമായും വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 2021-22 വർഷം കാപ്പക്സിന് ഗ്രാറ്റുവിറ്റി കുടിശ്ശിക വിതരണത്തിനായി നൽകിയ 9.57 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് 2020 വരെയുള്ള കുടിശ്ശിക വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിലേയും കാപ്പക്സിലേയും തൊഴിലാളികൾക്ക് മിനിമം വേജസ് നോട്ടിഫിക്കേഷൻ പ്രകാരമുള്ള വേതനം, ബോണസ്, ഗ്രാറ്റുവിറ്റി എന്നീ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കു പുറമെ ഇ.എസ്.ഐ, ഇ.പി.എഫ്, ക്ഷേമനിധി ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നിവയും നൽകുന്നുണ്ട്.</p> <p>ഇതു കൂടാതെ കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനിലെ ക്യാൻസർ ബാധിതരായ തൊഴിലാളികൾക്ക് കോർപ്പറേഷന്റെ ക്ഷേമ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും 'കനിവ്-2022' സ്കീമിൽപ്പെടുത്തി 5000 രൂപയുടെ പ്രത്യേക ധനസഹായവും, ഓണപ്പട്ടവ വിതരണവും 16.08.2022 ന് വ്യവസായ വകുപ്പു മന്ത്രി നിർവ്വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് വഴി കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകി വരുന്ന വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു. ഇതിനു പുറമെ ബോർഡിനു കീഴിലെ പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളിലെ തൊഴിലാളികൾക്ക് 2017, 2018, 2019 വർഷങ്ങളിൽ എല്ലാ ഓണത്തിനും 2000/- രൂപയും 10 കിലോ അരിയും വിതരണം നടത്തുകയും 2019-ൽ വിഷുവിന് 2000/- രൂപ വീതവും 2020, 2021 ഓണത്തിന് 2,000/- രൂപയും 10 കിലോ അരിയുടെ വിലയായ 250/- രൂപയും ചേർത്ത് 2,250/- രൂപ വീതവും വിതരണം ചെയ്യുകയും, കോവിഡ് ധനസഹായമായി 2020, 2021 വർഷങ്ങളിൽ എല്ലാ</p>	

		തൊഴിലാളികൾക്കും 1000/- രൂപ വീതം ധനസഹായം നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

ക്രമ നമ്പർ	വിതരണം ചെയ്യുന്ന ആനുകൂല്യം	അനുവദിക്കുന്ന തുക
1	സ്കോളർഷിപ്പ്	
	1. പ്ലസ് വൺ	500/- രൂപ
	2. ഡിഗ്രി/ തത്തുല്യം	750/ രൂപ
	3. പി.ജി/ തത്തുല്യം	1,000/- രൂപ
	4. പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സ്	1,500/- രൂപ
	5. പി.എച്ച്.ഡി	2,000/- രൂപ
2	ക്യാഷ് അവാർഡ്	
	1. 10-ാം ക്ലാസ്	1,500/- രൂപ
	2. പ്ലസ് വൺ (ഒന്നാംസ്ഥാനം)	2,000/- രൂപ
	3. പ്ലസ് വൺ (രണ്ടാംസ്ഥാനം)	1,200/- രൂപ
	4. ഡിഗ്രി/ തത്തുല്യം	3,000/- രൂപ
	5. പി.ജി/ തത്തുല്യം/ പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സ്	5,000/- രൂപ
3	വിവാഹ ധനസഹായം	5,000/- രൂപ
4	പ്രസവാനുകൂല്യം	3,000/- രൂപ മുതൽ 15,000/- രൂപ വരെ
5	ചികിത്സാ ധനസഹായം	2,500/- രൂപ
6	പെൻഷൻ	പ്രതിമാസം 1,600/- രൂപ നിരക്കിൽ
7	ശവസംസ്കാര ധനസഹായം സാമ്പത്തിക	തൊഴിലാളി മരണപ്പെട്ടാൽ നോമിനീക് 2,000/- രൂപ പെൻഷണർ മരണപ്പെട്ടാൽ നോമിനീക് 1,000/- രൂപ
8	പ്രകൃതിക്ഷോഭം, നശിക്കൽ നശിക്കൽ വീട് കത്തി എന്നിവയ്ക്കുള്ള ധനസഹായം	10,000/- രൂപ